

VALOR ESPIRITUAL DE LAS ARMAS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

AVE MARIA PURISIMA! VIOLENTISIMO DEBATE EN LA ONU



Entre las festividades de Nuestra Señora, esta de su Inmaculada concepción ha profundizado tanto en el pueblo cristiano, que bien puede considerársela como arquetipo entre la piedad y devoción de los fieles a la Madre de Dios. Tan alto y tan divino es el privilegio singular, tan lógico y sublime, que al extenderse el propio de la definición del Dogma un clamor universal conmovió mundo y de los extremos de la Tierra llegaron a la Santa Sede suplicas pidiendo la exaltación de la Santa Virgen, conforme la revelación y a la tradición del Misterio.

Y si todos los pueblos compitieron en alabanzas, conforme a la historia mariana, inútil es decir la explosión de entusiasmo filial que se registró en España, donde bien puede decirse que no hay un lugar, por insignificante que sea, donde ese título no existiese y de antiguo y donde la Virgen Madre no haya recibido las oraciones y el homenaje de sus hijos a través de los siglos. De nuestra Patria se ha dicho que es "la tierra de María Santísima", y con razón. El primer templo elevado en su honor lo fue en vida de la Señora al visitarnos a orillas del Ebro y prometerse jamás faltaría la fe en la Península hasta el final de los tiempos.

Desde entonces, es decir, desde los principios mismos del Cristianismo, la antorcha de la fe y devoción marianas se extendió por la predicación y el martirio rápidamente, haciendo de nuestro pueblo una Patria esencialmente católica, que habrá tenido sus extravíos en el tiempo, pero que jamás cedió ni a la herejía antigua ni a la apostasía de los tiempos modernos. La blasfemia odiosa de la segunda República tuvo su elocuente reparación y plene mentis en la última Cruzada y en el resurgimiento posterior.

Y si miramos a los momentos cruciales de nuestra historia, veremos también cómo la Santa Virgen nos acompaña siempre con su protección y aliento en la Reconquista, en el salto del mar para civilizar y extender el Reino de Cristo, en la detención de la media luna en Lepanto, en la travesía del Estrecho cuando el Alzamiento comenzaba... El santo Rosario y la Salve son devociones universales de origen español, que ellos solos dicen mucho más de lo que nosotros podríamos aportar siquiera. Sabemos que sólo lo debemos a nuestra Madre, que le pedimos y que nos escucha con piedad sin límites.

Por eso es natural que en defensa de sus altísimos privilegios, nuestras Corporaciones estatales y nuestras Universidades se juramentaron para defender su Nombre y sus títulos. Antes fue por el misterio de la Inmaculada, que hoy conmemoramos con gozo; recientemente lo fue también por su Asunción a los Cielos, cuyo título tan extendido está en los retablos de nuestras Iglesias.

Que esta tradición hermosa de marianismo aumente el fuego de nuestros corazones y sepamos transmitirlo a los españoles de mañana y de todos los tiempos, para merecer la promesa de la Señora confiada a nuestro Apóstol a raíz de la Redención.

A Malik se le prohibió subir a la tribuna de los oradores

RUSIA, DERROTADA EN SU INTENTO DE EXPULSAR A LA CHINA NACIONALISTA

gran esfuerzo para hablar en la tribuna y explicar su opinión. Pero el vicepresidente de la Asamblea, sir Gladwyn Jebb, que sustituye en la Presidencia a Padilla Nervo, mostró el mismo teatón al oponerse a los discursos y pidió una votación inmediata acerca de si la Asamblea quería pasar al asunto siguiente. La mayoría de los delegados dijeron que sí, pero Malik persistió. El delegado polaco, Julius Katz-Suchy, intervino también, seguido de la subsecretaría de Asuntos Exteriores checa, Gertruda Svanova, conocida por sus discursos en varias conferencias internacionales. Después de varios discursos, interrumpidos por protestas y en medio de gran griterío, el representante británico pidió que el asunto se sometiera a votación. El delegado soviético hizo caso omiso y continuó hablando con toda la fuerza de sus pulmones, mientras escribía furiosamente un libro como si necesitase algo para llamar la atención del delegado inglés.

Uno de los representantes norteamericanos, Ernest A. Gross, recordó a las delegaciones de los países comunistas que la China roja está aún cometiendo una "agresión contra la ONU". Esto fue lo que provocó que de nuevo se prolongara la discusión y ahora en términos más violentos. En ella intervinieron numerosos delegados de los dos bandos, así como el representante de la China nacionalista, doctor Tingfu F. Tsiang, quien dijo que el mariscal Chiang-Kai-Chek fue

Paris, 7.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha hecho fracasar la nueva manobra soviética para expulsar a la China nacionalista de la ONU. Con este motivo se produjo uno de los debates más violentos de la Organización. La propuesta, presentada por el delegado de la Rusia Blanca, fue rechazada por 39 votos contra 7 y cuatro abstenciones.

El delegado soviético, Jacob Malik, y dos colegas comunistas —uno de ellas la delegada de Checoslovaquia— hicieron un discurso en contra, siete a favor y otros veinte se abstuvieron. En consecuencia, Malik tuvo que permanecer en su asiento.

Al fin se sometió a votación la propuesta del delegado de Rusia Blanca relativa a si debe ser o no expulsada de la ONU la China nacionalista. Como ya se ha indicado, fue rechazada la propuesta por 39 votos contra 7 y 4 abstenciones.—Efe.

Banda de traficantes de divisas detenida en Madrid

HABIA GANADO MAS DE CINCO MILLONES DE PESETAS

Madrid, 7.—Más de cinco millones de pesetas de beneficios ha logrado obtener una banda de traficantes de divisas, en su mayoría falsas, que operaba en

España y que ha sido detenida por la Policía.

A la Brigada Especial de Asuntos Sociales, de la Dirección General de Seguridad, llegó el rumor de que en un bar de la calle Silva se pretendía traficar un cheque de dólares; y, en efecto, allí fue detenido Francisco Policar, que pretendía vender un cheque de 820 dólares, en unión del súbdito mejicano Fernando Solana Solana que, con la exhibición de su pasaporte aseveraba la autenticidad del cheque, con lo que era más fácil realizar la operación. Examinado el documento por los peritos, puesto que tenía una perfección extraordinaria, afirmaron la falsedad del mismo; y entonces los detenidos confesaron que se lo había facilitado un tal Francisco Villar Villar, quien, aseguraban, era el autor material de la falsificación. Localizado Villar y detenido, confesó, en efecto, ser el autor de la falsificación, para lo que contaba con una máquina de escribir muy antigua, pero de tipos perfectamente ajustados a los que en Norteamérica emplean las imprentas para la confección de folios de cheques de cuentas corrientes y su correspondiente máquina numeradora, habiendo previamente logrado adquirir un papel de cheques casi exacto al norteamericano, impreso en esta capital.

Con los detenidos citados operaban Luis Federico Fontes Arnáiz, Francisco Mocho Villaverde, Demetrio García Gallegos, Carmelo Gil Ramírez, María Rosa Rodríguez López, Gregorio Urbistonio López, Manuel Castro Pereira, Emilio Campo González, José Antonio Zorrilla Bichet, Rafael Bautista Moratinos, Manuel Padilla Zorrilla, Francisco Carretero Acuña, Santiago Fernández Vela y Marcelo Jiménez, dándose la circunstancia de que uno de ellos trabaja en un Consulado extranjero.

Las operaciones de tráfico realizadas son de extraordinaria importancia y grande la cantidad de dólares vendida a diferentes personas y Empresas que, en evitación de las responsabilidades a que pudiera haber lugar, silenciaban el engaño de que eran víctimas, con lo que animaban cada vez más a la banda a operar. El beneficio repartido es superior a los cinco millones de pesetas; en él no se cuentan los billetes de dólares que, falsificados en Francia fueron introducidos en España por el súbdito francés Gerard Montet, de los que se incautaron más de trece mil. Y se sabe también que otra de las operaciones consistió en la venta de francos suizos.

Convictos y confesos de su culpabilidad han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

El embajador dominicano presenta sus credenciales al Caudillo



MADRID.—Un momento de la ceremonia de la presentación de credenciales del embajador de la República Dominicana, don Luis García Godoy, a S. E. el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores. — (Foto Cifra Gráfica.)

Las mayores elecciones parlamentarias del mundo

TERMINARAN EN EL MES DE FEBRERO

Bombay, 7.—Las elecciones parlamentarias mayores del mundo se están celebrando en la India. Comenzaron en el pasado mes de octubre y se espera que estén terminadas para el mes de febrero, del año próximo. Según los datos que se tienen hasta ahora, más del 50 por ciento del censo electoral, constituido por 176 millones de personas, han pasado por los colegios electorales y se calcula que el coste total de las elecciones se elevará a cerca de 100 millones de rupias (alrededor de 30 millones de dólares).—Efe.

ENERGICA PROTESTA egipcia contra Gran Bretaña

Se afirma que los ingleses emplean balas «dum-dum»

El Cairo, 7.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha enviado a la Embajada británica una nota de protesta, redactada en términos energéticos, referente a los incidentes del lunes y martes. Se acusa en dicha nota a las tropas inglesas de atacar a palestinos egipcios desarmados y añade que los incidentes demuestran la razón de Egipto al manifestar que la presencia de fuerzas británicas en la zona del Canal de Suez amenaza la paz y la seguridad dentro y fuera de Egipto. "Incluso se han tenido noticias—dice la nota—de que las tropas británicas han utilizado balas «dum-dum», prohibidas por convenciones internacionales hasta en las guerras entre beligerantes. Las autoridades egipcias competentes están procediendo actualmente a una investigación al respecto."—Efe.

TERMINO LA CONFERENCIA DE DESARME DE LOS "CUATRO"

Con un desacuerdo absoluto en lo fundamental

Paris, 7.—La conferencia del desarme de los "cuatro grandes" terminó anoche, después de la octava reunión, en la que ni los orientales ni los occidentales han cambiado de actitud, según manifestaciones hechas por una persona allegada a una de las cuatro grandes potencias. La reunión de ayer por la tarde fue una de las más breves de las celebradas. Duró solamente una hora. Se tiene entendido que fue la última sesión en que se trabajó, aunque se volverán a reunir hoy por la tarde los "cuatro grandes" para aprobar el informe que presentarán ante la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Los Centros soviéticos de Teherán, custodiados

Por temor a ser atacados

Teherán, 7.—La policía monta guardia ante el edificio de la Embajada soviética y el hospital ruso de Teherán, después de haber atacado la muchedumbre varios centros comunistas en los disturbios de ayer.

EL HIBOK CONTINUA ARROJANDO LAVA

Su última erupción coincidió con un fuerte temblor de tierra

Manila, 7.—Noticias recibidas a primera hora de hoy, viernes, dicen que unas docenas de personas han resultado muertas o heridas cuando un río de hirviente lava descendió ayer tarde por la ladera del volcán de Monte Hibok. Esta erupción coincidió con un fuerte temblor de tierra, que sacudió toda la isla.



Declaro que el Ejército es el brazo armado de la Patria, es algo tan inconcuso como elemental. Ante el paso rítmico de las bayonetas, nuestro ser nacional se siente fortalecido con una emoción singular y entrañable. Conviene, sin embargo, no dejarse arrastrar por la «encelidad» de la expresión, olvidando que junto a su categoría de salvaguarda de ese acervo de valores que entendemos y sentimos por Patria, el Ejército connota un valor espiritual por sí mismo. Vestir un uniforme no prejuzga sólo unos conocimientos tácticos, sino también la fidelidad inquebrantable a unos principios de la más elevada categoría ética. Fidelidad a la caballería y al honor sin mácula, a la disciplina y a la camaradería; fidelidad al sacrificio heroico sin queja y a la lealtad de servicio, esta idea tan privativa del ejercicio de las armas, que ya sólo se entiende en muchas partes en su acepción castrense. Por eso, cuando un pueblo ha perdido esas virtudes y quiere salvarse, busca instintivamente una solución, más que como solución de fuerza, como remedio que habrá de informar espiritualmente su recobrada proyección colectiva; viviendo con estilo de milicia.

Esta es la razón de que todo despliegue histórico de un Ejército precise de un gran ideal. Es cierto que nuestros infantes poseen cualidades ingénitas, pero lo que determinó la epopeya imperial de nuestra infantería fue saberse llamada a reconstruir la cristiana unidad europea, cantada por el soldado vallesolano Hernando de Acuña. La guerra por la guerra fue una invención romántica y evitada de los que no la concieron. No debemos maravillarnos por eso la paradoja de que este tiempo nuestro, en que a los Estados Mayores sólo se les reserva en muchos casos la traducción bélica de los acuerdos parlamentarios, sea el que registra las matanzas más feroces de la historia. Como ha sido una presencia militar al frente de los destinos de España —Francisco Franco— la que ha salvaguardado su paz en medio de la catástrofe.

ALOCUCION DEL GENERAL GARCIA SERRANO

a las unidades de la Milicia Universitaria

Pidió fe y firmeza frente a la crisis mundial del espíritu

Presidió el acto el rector Sr. Díaz Caneja



El ilustre general durante su alocución (INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA.)

El presidente del Brasil pide la nacionalización del petróleo

HA DIRIGIDO UN MENSAJE AL PARLAMENTO

Río de Janeiro, 7.—El presidente de la República brasileña, Getulio Vargas, pidió la nacionalización de la industria petrolífera al Parlamento. Comprende todas las operaciones de exploración, explotación y refinado.

Artillería atómica

Washington, 7.—Los Estados Unidos han efectuado pruebas con una nueva pieza de artillería atómica, según ha revelado el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Lawton Collins, en el curso de una entrevista que le fue hecha ante los micrófonos de una emisora.—Efe.

El Santo del día

DÍA 8 DE DICIEMBRE
La Inmaculada Concepción de la Virgen María



La Santísima Madre de Dios dijo en visión a una sierva suya "que, entre todos sus privilegios, el de su mayor aprecio era el de su Inmaculada Concepción..."; pues por el forma las complacencias de Dios, que la encuentra toda limpia, toda pura. Siempre fué creencia de la Iglesia que las palabras dichas por el Creador a la serpiente, después de la caída de nuestros primeros padres Adán y Eva, "enemistades pondré entre ti y la mujer", se referían a la Virgen Santísima, que por una gracia especialísima, sólo a Ella otorgada, sería exenta de todo pecado, aun del original. En el transcurso de los siglos creyóse más explícitamente este privilegio de María, y los religiosos hijos de San Francisco de Asís lo defendieron, explicaron y propagaron hasta llegar a ser dogma popular. Mas Dios Nuestro Señor dispuso, para consuelo de nuestros tiempos, que no se declarara dogma de fe tal doctrina referente a la excelencia de la Virgen María hasta el año 1854 por el Papa Pío IX. En dicha época era ya Patrona de España y de sus dominios y en especial de la Infantería española la Santísima Virgen María con el dictado de la Inmaculada Concepción; y al presente es dogma que todos estamos obligados a creer. Tanto en España como en otras naciones existían de tiempo inmemorial muchas cofradías en honor de la Inmaculada Concepción de la Virgen María.

ESQUINA DE LA CIUDAD

TRES CASOS, TRES
La fuente instalada debajo del Arco de Ladrillo lleva más de 70 horas desperdiciando agua a "manos llenas". Nos parece que, aunque las lluvias hay a nido esta temporada muy intensas, no hay razón para que tan preciado líquido se vierta sin ventaja alguna. Estamos seguros de que no vale más de 50 pesetas el arreglo del grifo. (Que conste que esto no es una apuesta. Si la compositura sobrepasa nuestro cálculo, correrá también por cuenta de quien tenga que pagarla).

Cada vez que vemos un Renault por las calles, nos preguntamos: ¿Cuándo se abrirá "nuestra" fábrica oficialmente?

Todos confiamos en la buena marcha del asunto. Luego, que den los coches a plazas... y nos vamos pasando más hombre que el tili de un organillero...

El problema de la vivienda, tanto en Valladolid como en Constantino, tiene mal arreglo; en todas partes los hombres están más dispuestos a instalar una oficina que a crear un hogar; y como los caseros dicen que alborotan menos las máquinas calculadoras que las criaturas, no hay forma de que abran una casa para vecinos.

EL DUENDE

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas
Núm. 150
y con 5 los terminados en 50

PARA HOY

CALDERON.—Compañía de revistas. A las 7,30 y 11. "La cuarta de A. Polo". (3 R.)

CAPITOL.—A las 4,45, 7,45 y 10,45. "La Señora de Fátima". (1).

CARRION.—A las 5 y 9,30. "Lo que el viento se llevó". (3 R.)

COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "El diablo dijo no". Estreno. (2).

GOYA.—A las 4,30, 7,30 y 10,30. "La manicura del Gran Hotel". (3) y "La malquerida". (4).

LA FUENTE.—A las 4, 7,30 y 10,30. "Adiós, Francis". (3) y "El capitán de Loyola". (1).

LOPE DE VEGA.—A las 4 y 7,45. "Viva la vida". (3) y "Ciudad del oro". (2). A las 11. "Viva la vida".

PRADERA.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "Deltas". (2).

ROXY.—De 3,30 a 7, a las 7,30 y 10,45. "El último Estuardo". Estreno. (2).

ZORRILLA.—A las 4 y desde las 7,15. "Se necesitan maridos" (3) y "Álma en la sombra" (3).

VALLADOLID

DIURRURU

Nerviosismo
Está la joven que se deshace, está que sólo sabe llorar; y toda, amigos, porque mañana la pobrecita se va a casar.

Y nunca tiene graves motivos para ese llanto, llanto sin fin; llora por todo: por la modesta, por el cocido y el perejil...

Esto es cuestión de nerviosismo, de ver que pronto se va a casar, y está la pobre que se deshace y no hace nada más que llorar.

CAN-CAN

SUCESOS

SOSPECHOSOS DETENIDOS
Ayer fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente los sospechosos como delincuentes habituales Sixto Arroyo Martínez, de 32 años de edad, soltero y con domicilio en La Coruña; Jesús Ramos Aguado, de 20 años y domiciliado en Valladolid; Felipa Segundo García, de 24 años, domiciliada en Medina del Campo, y Francisca Requena Segundo, de 26 años de edad y con domicilio en Alicante.

ACCIDENTE DE TRABAJO
Ayer fué curado en la Casa de Socorro Serafín Velázquez de Galván, de 26 años, soltero, que vive en la calle de Enrique IV, número 5. Se le apreció una herida contusa en la región frontal, de pronostico leve. Se le produjo cuando trabajaba.

Delegación de Hacienda

GRATIFICACIONES EXTRAORDINARIAS DE NAVIDAD
Se pone en conocimiento de los señores habilitados de los distintos centros oficiales que, según comunicación recibida de la Subsecretaría, en el "Boletín Oficial" del día de hoy se publicarán las instrucciones oportunas referentes al abono de la gratificación extraordinaria en el corriente mes de diciembre.

Como las nóminas correspondientes han de ser entregadas en la Intervención de esta Delegación de Hacienda antes del día 12 del actual, deberán pasar los señores habilitados por dicha Dependencia el próximo día 10, al objeto de recibir instrucciones complementarias sobre la presentación de dichas nóminas.

MECANICOS-CHOFERES AUTOMOVILISTAS

A todos interesa el curso completo de AUTOMOTORES

Solicite folleto

INSTITUTO RAMER
Apartado 57. IGUALADA (Barcelona)

BENDICION PAPA

Hoy, después de la Misa Pontifical que celebrará nuestro Rvdo. Prelado en el templo metropolitano a las diez de la mañana, S. E. dará la Bendición Papal a todos los fieles que se hallen presentes con las condiciones de costumbre. La Bendición será próximamente a las once y media.

VIDA CULTURAL

CONFERENCIA DEL M. I. S. DON ANGEL SANTAMARIA EN EL COLEGIO MAYOR "SANTA CRUZ"
Ayer por la tarde tuvo lugar en el Colegio Mayor Universitario "Santa Cruz" la anunciada conferencia del M. I. S. don Angel Santamaría, notario del Arzobispado. Tras unas cariñosas palabras de presentación a cargo del Padre espiritual del Colegio, don Gerardo Maza, comenzó don Angel Santamaría su charla vulgarizadora sobre el dogma de la Concepción Inmaculada de María.

Con palabra fácil y galanura literaria expuso los antecedentes del dogma, el estado de naturaleza elevada y sobrenatural a que el hombre fué elevado por Dios en su origen y los dones sobrenaturales y preternales de que estuvo abornado, y como todos estos cayeron por el pecado original. La recuperación de los sobrenaturales por los méritos del Redentor prometido. La valoración de la gracia justificativa en el hombre y de la gracia preservativa en María, por la que ésta fué inmune de todo pecado desde el primer instante de su Concepción.

Hizo exposición de los textos bíblicos del Antiguo y Nuevo Testamento que fundamentan el dogma, y analizó profundamente todo el valor de la suprema razón de la Maternidad divina.

Concluyó con sentidísima exhortación a amar entrañablemente a la Virgen Inmaculada y a confiarla plenamente la pureza juvenil.

Acción Católica

Mañana, día 9, a las cuatro y media de la tarde, en la capilla de Acción Católica del Consejo Diocesano (Duque de Lerma, 1), retiro mensual dirigido por don Juan María Sánchez Serrano. Se solicita la asistencia.

Lonja de contratación

En el día de ayer y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se celebró a las once y media de la mañana la octava sesión de la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas.

Ocupó la presidencia don Francisco Gómez, actuando como vocales don Acifino Barrero Martín y don Severino García Aguado.

Se presentaron ante la Mesa las siguientes ofertas y demandas:

OFERTAS. — Trigo: 8.330 kilogramos a 179 pesetas, 7.336 a 180, 14.000 a 185 y 166.775 a 190 pesetas; Centeno: 1.333 a 160. Cebada: 10.000 a 260.

DEMANDAS. — Cebada: 30.000 kilogramos a 240 pesetas; Yeros: 8.000 kilogramos a 255 pesetas.

VIAJEROS

Han salido:

Para Madrid, don Luis Martín y el viajante don Julio Lucio Cuesta.

Para Palencia, doña Luisa García de Martín con su hijo Juanito.

Para Benafarces, don Damián Velasco San José.

Para Tordesillas, don Ruperto Guerra.

Para Medina del Campo, don Jesús López.

Para Alaejos, don Agustín Alonso.

Para Zaragoza, don Saturnino Labajos.

Para Torrecárcela, don Fermín Blanco García.

y don Julio Satuel.

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS
El jefe provincial del Movimiento recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Camarada Mariano de Paz, jefe local del Movimiento de Tordesillas; camarada Narciso Cuesta, alcalde y jefe local de Piña de Esgueva, acompañado del secretario del Ayuntamiento, médico y veterinario de la misma localidad, y camarada Víctor Montero Redondo.

GOBIERNO CIVIL
En el día de ayer, S. E. el gobernador civil, don Vicente Muñoz Calero, recibió la visita del excelentísimo señor don Julián Rubio, general jefe de la Quinta Región Aérea.

Sindicato de la Piel

La Jefatura de este Sindicato ruega a las Empresas encuadradas en el mismo, y que aun no lo hubieran efectuado, entreguen en estas oficinas, a la mayor brevedad, sus documentos para la campaña de Navidad 1951.

LA SEÑORITA
ERNESTINA ESCOBEDO FERNANDEZ
Falleció el día 7 de diciembre de 1951

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

— D. E. P. —

Sus desconsoladas hermanas, Amelia y Delina Escobedo Fernández; Francisco, Oscar, Ana-Maria y Celia Escobedo Fernández (auserentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes:

Suplican a sus amistades y personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver y al funeral.

Casa mortuoria.—Avenida del General Franco, 5.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde.
Funeral.—El lunes, día 10, en la parroquia de San Ildefonso, a las diez de la mañana.

Cultos

SABADO 8
Festividad de la Inmaculada Concepción

Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de la Virgen.

CUARENTA HORAS
Hoy en el convento de la Concepción y mañana en las Teresianas (San Blas, 6).

SAN PABLO (PP. Dominicos)
Hoy, festividad de la Inmaculada, en el ejercicio de la tarde predicará el R. P. fray Manuel Martínez, O. P.

Mañana, segundo domingo de mes, dedicado al Dulce Nombre de Jesús en reparación de las blasfemias. En el ejercicio de la tarde, en el que habrá exposición, rosario y sermón por el R. P. fray José Manuel Macías, prior del convento.

MISA POR LOS DIJUNTOS
Hoy, en San Lorenzo, a las 11,30, en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, se celebrará la misa mensual por los difuntos devotos de la Patrona. Por la tarde, a las 7,30, salve solemne.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Mañana celebra su fiesta mensual la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, solemne función eucarística con sermón por el R. P. fray Gaspar de San José, director de la Asociación.

Corresponde en esta iglesia este mismo día el Jubileo de las Cuarenta Horas.

IGLESIA DE MM. AGUSTINAS
La Pia Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo celebra mañana sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa y comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, plática, salve y el himno de la Virgen del Buen Consejo.

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO
Mañana celebra esta Asociación su retiro mensual ordinario. Misa de comunión a las nueve. Los demás actos a las once.

COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO
Mañana, a las 12,15, en Santa Ana, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía.

Misa de comunión a las 8,30. A las 12, Felicitación solemne y a continuación exposición y vela por turnos. A las cinco de la tarde, Coronación a la Santísima Virgen por la sección de Inesitas e Imposición de insignias. A las 7,30, homenaje de las congregantes a María Inmaculada.

EL CARMEN (EXTRAMUROS)
Mañana, a las diez, misa rezada; a la terminación, salve.

Hay autobús desde Fuente Dorada a las 9,30; regresa a las 10,45.

PP. CAPUCHINOS
Mañana celebra sus cultos la Cofradía de Nuestra Señora del Heno. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el Padre Director y salve. Se ruega la asistencia con medalla. Después de los cultos, Imposición de las misnas.

DOMINGO 9
Santa Leocadia, virgen y mártir
Misa de la Dominica II de Adviento, color morado. Segunda oración de la octava. Credo y Prefacio de Trinidad.

Gran Cinema COCA
(PALACIO DEL GINE)
HOY, ESTRENO
de la deliciosa y halagadota comedia en un modernísimo **TECNICOLOR**

El Diablo dijo ¡NO!
Por GENE TIERNEY, DON AMECHE y CHARLES COBURN
Una historia sorprendentemente divertida. La odisea de un Don Juan que no fué admitido en el infierno. Un paraíso de amor y sonrisas. Se despachan localidades para la vermut de mañana.

Variedades en ZORRILLA
Circuitos Carcellé presenta mañana en el Teatro Zorrilla su nueva compañía internacional de altas variedades cosmopolitas, con la presentación por primera vez en España de la más famosa agrupación mundial de los "LILIPUTIENSES MANIAS".

Los más deliciosos liliputienses de Europa en sus trabajos enciclopédicos. Treinta notabilísimos artistas, treinta. Dos únicos días de actuación. "VARIADADES COSMOPOLITAS", el elenco de la compañía. "MANIAS LILIPUT". Los singulares, diminutos y grandes artistas de ochenta y cuatro centímetros a un metro diez de estatura y de 18 a 35 años de edad, en sus trabajos enciclopédicos: Acrobatas, coreógrafos, contorsionistas, musicales, ciclistas, actores, excéntricos, pantomimistas, superfantasistas, cómicos, etcétera, etc. Maestro concertador, Escolies. Dirección: Madame Manias, Marcel & Addy, destacados ilusionistas. Pepita Dinurria, estrella coreográfica. Duart and Partenaire, excepcionales malabaristas. Mary Nieto, lindísima cancionista. Rendueles, humorista y animador del espectáculo. The Shaffar, los sensacionales artistas checoslovacos en su maravillosa pantomima titulada "La rana rey" o "El rey de las ranas". Espectáculo tolerado menores.

TEATRO PRADERA
HOY A las 4,45, HOY 7,30 y 10,45
Éxito extraordinario del magno film Warner Bros en **TECNICOLOR**

DALLAS
(Ciudad Fronteriza)
POR GARY COOPER y RUTH ROMAN
El juez llegaba demasiado tarde... porque los acusados morían demasiado pronto.

CINEMA ROXY
HOY De 3,30 a 7, HOY y a las 7,30 y 10,45
¡El más solemne acontecimiento cinematográfico de todas las épocas!

MAJESTUOSO Y GRANDIOSO ESTRENO EN TECNICOLOR

EL ULTIMO ESTUARDO
Por David Niven y Margareth Leighton
La valerosa hazaña de un joven que perdió su trono para reinar como príncipe en el corazón de un pueblo.
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

TEATRO CARRION
HOY Y MAÑANA definitivamente últimos días
LO QUE EL VIENTO SE LLEVO
Funciones: TARDE a las 5 y NOCHE a las 9,30

LOPE DE VEGA
Hoy, últimas proyecciones A las 4, 7,45 numerada y noche a las 11

Viva la vida
Por Joan Fontaine, James Stewart y Eddie Albert y la producción Metro Goldwyn Mayer

CIUDAD del ORO
Por Jeannette Mac Donald, Nelson Eddy, Walter Pidgeon y Leo Carrillo (Tolerados menores)

NOTA: En la función noche a las 11, solamente se proyectará

CAPITOL
PRESENTA EL EXITO MUNDIAL DEL CINE ESPANOL

La Señora de Fátima
HOY, FUNCIONES A LAS 4,45, 7,45 y 10,45

CINEMA LA FUENTE
Hoy a las 4, 7,30 y 10,30 ULTIMO DIA

Adiós, Francis y El Capitán de Loyola
Mañana, formidable reestreno: **CARMEN** Y OTRA PRODUCCION

CINEMA GOYA
Hoy a las 4,30, 7,30 y 10,30 ULTIMO DIA

La manicura del Gran Hotel y La Malquerida

— MANANA EXTRAORDINARIO REESTRENO **El Destino de Juana Morel** Y OTRA PRODUCCION

VIVA LA VIDA
Mañana a las 4, 7,30 y 11. NUEVO PROGRAMA DOBLE La emocionante superproducción 20th Century Fox

VORAGINE
Por Gene Tierney, Richard Conte, José Ferrer y Charles Bickford
Asombrosa historia de una mujer inculpada de asesinato bajo influencia hipnótica. Y la divertidísima comedia

DOMADOR DESIRENAS
Por WILLIAM POWELL, ANN BLYTH, IRENE HERVEY y ANDREA KING

AL PUBLICO DE LA PROVINCIA
Desde el lunes, todos los días funciones especiales a las dos y media de la tarde. La reserva de localidades pueden solicitarla directamente o a través de los Rvds. o Parrocos a: RAMAS MASCULINAS DE ACCION CATOLICA. Santa María, número 3. Teléfono 2445.

Frente de Juventudes
En el teatro del Frente de Juventudes y en sesión dedicada a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, se proyectará hoy la película titulada "La misa es mucha" y complementos.

TEATRO CALDERON
HOY Compañía de Revistas, titular del Teatro Lope de Vega, de Madrid

MARUJA BOLDOBA - ALFONSO GODA - PAQUITO CANO
Primer actor y director: **ADRIAN ORTEGA** Actriz cómica: **MERCEDES MUÑOZ SAMPEDRO**

LA CUARTA DE A. POLO
¡LA MEJOR REVISTA DEL AÑO!
LUNES, ESTRENO de la comedia musical **HOY Y MAÑANA** de LUIS MUÑOZ LORENTE y FEDERICO GALINDO, música de MORENO TORROSA.

VAZQUEZ SEBASTIA
JUEVES, 13 Teatro CARRION

Cine Kostkas
Las sesiones de cine d 1 día de hoy serán a las 3,30 y 6,30 de la tarde, lo que se pone en conocimiento de todos los socios y congregantes.

MEDITACION DE VISPERA

Por PARSIFAL



Es la fiesta de la Inmaculada, Irona de España y del Arma de fantería y de otros seis Cuerpos del Ejército, entre ellos el erpo Jurídico y el de Estado Mar, por todos esos títulos y circunancias, la ocasión más propia y oportuna para esta meditación que me hice de visperas en tarde de ayer.

Indudablemente fué de un gran olr educativo, fáltal, ese estado sional que era preceptivo, comar por vía de contagio a los venes a su incorporación al Ejército tanto en los Regimientos como en los Establecimientos, y muy especialmente en las Academias militares, y que se conocen con el relativo de "espíritu de Cuerpo".

Cuerpos son en el Ejército, en lncipio, fundamento orgánico: s Cuerpos armados, o lo que es ual: los Regimientos y los Batallones Independientes de Infantería y de Ingenieros—que son s que hasta ahora los han tenido— y de todas las Armas que los nga. Cuerpos, y indudablemente, or lo que tienen de unidad en su anción específica: unos de Infantería, otros de Caballería, etc., y nro de la misma Arma por lo e tienen de Independientes.

Con dolor de nuestra costumbre,

EN EL "DIA DE LA MADRE"

Ante la fecha de hoy, día de lanco impoluto y de azul celestia, día de claridades y de auroras, el Frente de Juventudes convoca a los muchachos españoles para una imprea espiritual.

Una trilogía de amores, de los más puros, causa el regocijo juvenil de hoy: Amor a las Madres.

Amor a María Inmaculada con omunion de angelotes vestidos de azul y con amor viril de cadetes recios, Evocación de la gloriosa tutela espiritual de Quien se manifestó en gloriosa carne mortal y ha venido presidiendo las glorias de nuestra Infantería desde os años imperiales.

Amor a España, cuna y sustento, escuela y sepultura; amor a la Madre Patria, la "una" por sobre las variedades, el cauce de los cotantes destinos.

Y amor a la madre nuestra carnal, la que veló nuestro primer sueño, la que proyectó a las primeras necesidades; la madre tuyo y más; la madre del ausente, la del cálido. Las madres que bordaron las primeras flechas rojas para los pechos heroicos; las que amasaron en dolor la ausencia del primogénito o del benjamín y que vistieron para siempre unos lutos que, en el recalo de su intimidad, se disuelven en llanto.

En la conmemoración del "Día de la Madre", las Falanges Juveniles laboran por la Patria, obsequian a su madre carnal y dirigen sus mejores oraciones a la Inmaculada.

ACTOS ORGANIZADOS

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, el Frente de Juventudes celebra en fervoroso homenaje el "Día de la Madre".

Con este motivo se celebrarán los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa en la Iglesia conventual de Porta Celi (Calderonas); a la que asistirán todos los camaradas acompañados de sus madres.

A las diez y media, concentración de las centurias de flechas, transformadas, en el Hogar Juvenil.

A las cuatro y media, velada artística para la legión de flechas, y a las siete y media para las centurias de cadetes y guías. Asistirán los camaradas acompañados de sus madres, a las que se obsequiarán con flores. Las veladas terminarán con la exhibición de la película "La mies es mucha".

Hay en el calendario de conmemoraciones que el Frente de Juventudes tiene establecido una fecha que destaca entre todas las otras, no por ser la más importante, sino por ser distinta, si bien a mismo tiempo se hermana con ellas; y casi podríamos afirmar que de ellas es base y fundamento. Nos referimos a la que, cada 8 de diciembre, se celebra bajo el nombre hermoso del "Día de la Madre".

Si enumeramos las conmemoraciones juveniles —Día de los Caídos, de la Canción, de la Juventud, del Valor, de Gibraltar, del Caudillo, de la Fe y del Dolor—, vemos cómo en ellas se van concatenando los más nobles y puros sentimientos nacionales y falangistas por la oración a los Santos, el jubilo cantar a la Victoria, la fiesta de portiva del Patrón, la exaltación del valeroso gesto de los que

iniciaron la guerra liberadora, la santa ira y la impaciencia de saldar una vergüenza nacional, la proclamación de lealtad a Francisco Franco, y la argüta dolorosa, hecha a cicate apremiante, por la muerte del Fundador. En todas ellas, una por una, y en su armónico y sugerente conjunto, late escondida, pero profunda, la presencia de las madres de España. Por ellas, por su abnegación y generosidad, por haber sabido ser fuerte y limpio sentido cristiano de la vida, por su entrega silenciosa y magnífica, ha sido posible la existencia de los héroes y la vivificación de lo que no puede verse y todo lo que ha contribuido a la vuelta victoriosa de los soldados.

NO ENTREGUÉ A Stalin Los SECRETOS de HITLER y del MIKADO

Por PETE TRAUBER

LA DESPEDIDA DE GERDA

Un ramo de rosas amarillas y un abrazo a Max

LO QUE VA DE LAS COSTUMBRES EUROPEAS a las NIPONAS

Llegó el día primero de octubre y Gerda tomó el tren en la estación principal de Tokio. Partía para Kobé y de allí para Shanghai.

Se había dado a aquel viaje un pretexto familiar: Gerda iba a visitar a una prima suya que vivía en aquella ciudad. Max, Branko Vukelich y yo la acompañamos a la estación. Ito Ritzu había recibido la orden terminante de Sorge de no hacerse presente en la despedida, a fin de no provocar nuevas complicaciones con su mujer, Nekko-Sama, y también con la prima de ésta, Muraki Goto, de la que se esperaba que le ayudaría a obtener el código secreto de los militares japoneses. Queríamos evitar a toda costa un incidente cualquiera que pudiese echar a perder la peligrosa empresa que Ito Ritzu traía entre manos.

Gerda estaba intensamente pálida. Se veía que le costaba un gran esfuerzo separarse del japonés, a pesar de que ella nunca había hablado de sus sentimientos amorosos. Iba, como siempre, elegantemente vestida. Lucía un sombrero de paja "tonkinés" y llevaba en sus brazos un gran ramo de rosas amarillas, que le había enviado Ito Ritzu. En el Japón, el color amarillo significa fidelidad. El lenguaje de los colores no es el mismo en todos los países.

El tren estaba abarrotado de gente, entre la que había industriales, diplomáticos y militares. También estaba allí el embajador alemán, general Von Ott, que despedía al cónsul general italiano, Riccitti, el mejor jugador de bridge de todo el Cuerpo diplomático, que había sido trasladado a Bangkok. El embajador soviético, Jacob Malik acompañaba a su consejero Jukov, que partía para la China. Toda aquella multitud presentaba un aspecto extraordinariamente animado.

En el momento de la salida del tren, Gerda vino a la portezuela del vagón para abrazar tiernamente a Max, cumpliendo así las "reglas del buen camuflaje", puesto que éste seguía

EL REGRESO DE LA ESTACION

Al regresar de la estación entramos en un restaurante para tomar un chocolate; pero, a pesar de nuestro cansancio, no tuvimos tranquilidad para permanecer sentados mucho tiempo. Una atroz inquietud pesaba sobre nosotros, y para sacudirnos la decidimos ir a dar un paseo por el parque.

FIGURAS DEL TEATRO



Maruja Boldoba, Paquita Cano y Adrián Ortega, de la Compañía de revistas que actúa en el Teatro Calderón de la Barca. (Caricaturas por ITO)

El Cine

EN PRADERA

"DALLAS (Ciudad frontera)"

Así es como debe hacerse una película del Oeste, porque en el género no caben ni variaciones ni esas originalidades que han pretendido otros introducir, sin más resultado que desvirtuar su trayectoria. Y "Dallas"—¡ya era hora!— está por completo dentro de la más típica línea, sin injertos de intrínica ni reconocos psicológicos en los personajes. El "bueno" es bueno de los pies a la cabeza, dispara como nadie y es más listo que todos juntos. Los "malos" lo son a rabiar, cada uno en su estilo. Y "la chica" es dulce, ingenua y se enamora del mejor. Eso es lo clásico y no hay que darle vueltas.

Además, el realizador, Stuart Heister le ha dado a la trama y a la acción todo su dinamismo, que no es poco, desde las inevitables galopadas, a las situaciones a tiro limpio, pasando por la puntería y el duelo, en que todo depende de sacar en una décima de segundo los "colts" del 45.

Y a eso, agreguemos desde el sabor de la música de Max Steiner (al que algún día deberá rendir Hollywood su homenaje), al tecnicolor y a una interpretación de primera categoría. No podía ser por menos estando al frente Gary Cooper, siempre una lección de buen hacer, al que secundan Ruth Roman como pareja, el eterno traidor que es Raymond Massey, Steve Cochran—que tiene un final del más puro estilo—, la sugestiva Bárbara Payton en un breve papel y un excelente reparto.

Carmelo MARTINEZ



Bellas Figuritas

ARA FORMAR O ENRIQUECER MAS EL BELÉN DE SUS PEQUEÑOS, TENEMOS LA VENTA BELLAS FIGURITAS, QUE HARÁN LA FELICIDAD DE SUS HIJOS.

Evítese aglomeraciones de última hora y adquiera hoy mismo las que más puedan agradarle.

Grandes descuentos para revalidadores.



MADRES

Por ello, el 8 de diciembre de cada año, cuando los católicos celebramos a festividad de la Virgen Purísima, la Inmaculada Concepción de María, Madre de Dios y Madre de los hombres, la conmemoración se viste de ternura y los jóvenes rinden su homenaje a las madres españolas; a las madres de cada uno de los que viven y a las madres heroicas de cada uno de los que cayeron, iniciando el homenaje y la ofrenda posernados al pie de la Madre de Jesús.

El pueblo español, con su sensibilidad, ha sabido captar todo e bando y entrañable contenido de esta fecha, y la fiesta que comenzó siendo exclusivamente



del Frente de Juventudes, es ya hoy tradición popular en todos los hogares españoles. Todos, y cada uno de los días son de la madre, como todos y en cada uno de los días, leemos de tener presentes, en el recuerdo

EL VALLISOLETANO FELIX DE LA TORRE, CAMPEON IBERICO EN LA OLIMPIADA DEL TRABAJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Tiene 18 años y es oficial de la Electra

Guarda un emocionante recuerdo del CAUDILLO



Félix de la Torre Perrote, oficial electricista, que ha conseguido el título de campeón ibérico en su especialidad en el torneo del Frente de Juventudes.

—¿Y en qué consiste el premio que has ganado?

—En una gran figura que simboliza al trabajo y un diploma.

—¿Y de tus maestros de aquí?

—El director de la Electra me felicitó particularmente y oficialmente, habiéndome prometido un premio.

—¿No te han llevado contralos, como suele suceder?

—No; no he recibido ninguno.

—¿Y terminamos. Nos despedimos de este juvenil (18 años) oficial electricista vallisoletano, que a costa de gran esfuerzo e inteligencia ha llegado hasta la victoria en esta competición a la que concurren en todos los años alrededor de doce mil muchachos españoles.

El Frente de Juventudes sigue velando por la formación profesional de cada uno de sus encuadrados. Y gracias a él pueden ir preparando todas las etapas de su profesión los que acuden a participar en este torneo deportivo del trabajo.

UNA PROPOSICION de Educación y Descanso

EL DEPARTAMENTO DE CULTURA Y ARTE SE ADHIERE AL CONCURSO DE "CHRISTMAS", CREANDO TRES NUEVOS PREMIOS PARA "NOVELES"

Recibimos la siguiente carta, que publicamos con gran satisfacción, proyecto de haber organizado con Señor director de LIBERTAD, Valladolid.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección de fecha 4 del corriente, y en la sección "A la vera del Conde", aparece un artículo titulado "Christmas", en el cual constan a una amable lectora que al parecer no la fatiga razón sobrada para dirigirse invitando por los dibujantes noveles. Tomando en consideración la labor de "Educación y Descanso" en esta sugerencia, y no estando en el ánimo de la misma disminuir o contrarrestar el concurso organizado por "Meseta", he estimado oportuno adherirse a la empresa de esta casa comercial, creando unos premios para estos artistas noveles y locales en la siguiente cuantía: Primero, 400 pesetas; segundo, 250; tercero, 100.

El Departamento de Cultura y Arte de esta Obra Sindical tenía el proyecto de haber organizado con artistas noveles, puramente de la localidad, este concurso, y no queriendo duplicar el mismo estimé muy oportuno unirse a las iniciativas de "Meseta", prestando esta colaboración que no dudamos nos de ser acogida por el público con el interés que siempre ha demostrado por la Organización Sindical. Quedo de usted muy afectísimo s. e. q. e. s. m. el secretario provincial de la Obra.

Agradecemos cordialmente la presente comunicación que trasladamos a los lectores a quienes pueda interesar.

Nos ha movido a escribir sobre el concurso de "Christmas" una amable lectora; es a ella a quien se debe todo este movimiento que hebia bien en favor del arte para el futuro y para ahora mismo. En todo ello le cabe a nuestra ciudad el honor de acrecentar sus valores, provocando una noble mutación entre los pequeños artistas. Bienvenidas sean todas las sugerencias en este sentido.

Doctor Cuchillo

CHECOSLOVAQUIA acusa a E. U., Inglaterra y Francia de poner en peligro

la paz

Viena, 7.—La emisora de Praga ha dicho que Checoslovaquia ha dirigido notas a los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia por la intención manifestada por estos países, de proceder a la revisión del tratado de paz con Italia.

En dichas notas se acusa también a los Estados Unidos de poner en peligro la paz mediante el rearme italiano. Efe.



ANUNCIE SANTIAGO, 5 - TELF. 1657

ESPAÑOLAS

y en el propósito, los contenidos de las restantes fechas conmemorativas; pero cada 8 de diciembre ese sentimiento diario se alberga en nuestros corazones se manifiesta con un íntimo ritual y una ofrenda cariñosa del hijo a la mujer que al mundo o rajó, que e enseñó a hablar y reír, que supo encerrar esos otros pasos primarios que conducen al Bien y al Amor. El sacrificio y la constancia y abnegada tarea recibe en este día la ofrenda sencilla de un obsequio de una diosa madre de un beso más. Y ellas, ¡y más que ellas, ya se han acostumbrado a esta fiesta, y la aguardan con la

emoción de su ternura, inelable. Y María, la Madre de todos, es la primera en recibir las flores y las avemarías de los jóvenes españoles.

Si en los tiempos de desolación, las madres fueron reducidos inconquistables, donde se conservó la savia del heroísmo que habla de fructificar espinoso para la salvación de España, si en los años de guerra su sacrificio, su sufrimiento y su aliento se agavillaron en los mejores laureles de la Victoria; en estos días de hoy, con ellas, timorosas de cada hogar, las que saben pechar con la dificultad de una vida que les hace administradora y alargar ingresos hasta lo inverosímil, las que realizan en un obsequio de una diosa madre de un beso más: ¡as que, como siempre, esperan y estiman las mejores esperanzas,

seguras de que sus hijos harán la mejor Patria de esta España que ellas, con sus sacrificios, con sus sacrificios, con su amor o con su abrazo al retorno del que jué el combate, han traído, cast como nació, sobre sus pechos e hmbros de mujer y al ritmo de sus fuertes corazones de madres.

Sean estas líneas como un homenaje más a las madres de España, junto al que hoy reciben de sus hijos en los santos hogares españoles. Un homenaje que queremos dedicar, muy especialmente, a aquellas madres que no recibirán de sus hijos, que no cayeron, sino de los camaradas de sus hijos, que no se olvidan ni las olvidan. Y se ilusionan con un Avemaría de gracias a la Madre de Dios y Madre nuestra, María Inmaculada.

JESUS FRAGOSO DEL TORO

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

Situación ideal de las especies pecuarias

El aumento de las disponibilidades de aceite siguen impulsando hacia abajo los precios del porcino cebado

En las demás clases de ganado, precios firmes con alzas parciales

La actual estabilidad atmosférica ha sido como una orden general de realización de las matanzas domiciliarias. El ambiente no puede ser más propicio para ese acontecimiento familiar.

lechales de primera clase, a 14 y 16.000 pesetas; de segunda, a 10 y 12.000; de tercera, entre 6 y 10.000. Mulos romos, también lechales, a precios sensiblemente iguales.

FERIAS Y MERCADOS EN GENERAL

En las especies de vida, de trabajo y de sacrificio —lanar, vacuno y caprino—, los precios están muy firmes, o con tendencia alcista, sobre todo en el porcino de recría, de lo cual deducimos que el censo de esta clase aumenta incesantemente, pues la demanda es muy activa.

Medina del Campo.—En el mercado del domingo se vendieron 2.096 cabezas lanaras, pagándose las ovejas viejas a 300 pesetas; corderos grandes, al mismo precio, y corderas, a 325; cerdos de siete semanas, blancos, a 300 por unidad; negros de igual tiempo, a 275; de tres meses, a 380; de seis meses, hasta 1.300; vacas de producción, de 9 a 11.000 pesetas; de labor, a 13.000 la pareja; buyes de trabajo, hasta 22.000 pesetas la yunta; machos burros de cuatro a seis años, de 17 a 19.000 pesetas; mulas de 30 meses, hasta 19.000; de más edad, hasta 21.000; caballos de cuatro a cinco años, de 12 a 15.000; de dos a seis años, de 6 a 10.000; viejos, de 1.000 a 4.000. Los precios de los pollinos oscilaron entre 900 y 4.000 pesetas.

Precio del algodón para la campaña de 1952

Madrid, 7.—Se señala por Orden del Ministerio de Agricultura los precios del algodón bruto y los subproductos del algodónero para la campaña de 1952. Los precios del algodón bruto para la campaña de 1952 serán, por kilogramo, los siguientes: algodón, tipo americano, de secano, 12 pesetas el de primera clase; 11 el de segunda y 9,50 el de tercera clase.

PARTE METEOROLOGICA DE VALLADOLID

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 6 hasta las 19 horas del 7. Presión a 0° en mm.: A las 8, 704,9; a las 13, 706,0; a las 19, 706,3. Temperatura: A las 8, 2,6; a las 13, 6,0; a las 19, 5,8.

JUGUETES

Como ya es tradicional, en la festividad de los Reyes Magos esta Obra Sindical de "Educación y Descanso" obsequiará con juguetes a los hijos de sus afiliados.

PAN COMPLETAMENTE BLANCO a 5,10 PESETAS KILO

"Boletín Oficial del Estado" NORMAS PARA EL PERCIBO DE LA PAGA EXTRAORDINARIA DE NAVIDAD

Madrid, 7.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy la siguiente orden del Ministerio de Hacienda: Se dictan normas para el percibo de la paga o mensualidad extraordinaria que se refiere el artículo segundo de la ley de 15 de marzo de 1951.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer: 1.—Tendrán derecho a percibir la paga extraordinaria concedida por el artículo segundo de la ley de 15 de marzo del año en curso los funcionarios y empleados del Estado que percibiendo sueldos con cargo a los presupuestos generales del mismo estén efectivamente en servicio activo el día 1 de diciembre de cada año y en tal fecha lleven al menos un mes en dicha situación.

Se considerarán como en servicio activo los funcionarios que se hallen disfrutando licencia por enfermedad, vacaciones reglamentarias o plazo posesorio por ascenso o traslado. Los que con posterioridad al día señalado en el párrafo primero de este número reintegren al servicio activo con efecto económico que comprendan tal fecha tendrán también derecho a percibir la paga extraordinaria.

La paga consistirá en una dozada parte del sueldo íntegro anual disfrutado en la fecha señalada en el número anterior. A la misma se aplicarán los impuestos que correspondan. 3.—Se computarán como sueldo a estos efectos los quinquenios, trienios y trienios que legalmente tengan reconocidos con anterioridad los perceptores.

Para hacer efectiva la paga extraordinaria se formarán por los habilitados que satisfagan sueldos que den derecho a su cobro la oportuna nómina por duplicado, que se cerrará y fechará el día 10 del mes de diciembre, entregándose en la Ordenación por donde se perciban aquéllas. 4.—Gratificaciones: a) Quienes cobren con cargo al capítulo primero de cualquier sección de los presupuestos generales solamente las gratificaciones fijas, disfrutadas de la mensualidad extraordinaria si reúnen las condiciones del grupo primero.

b) Obligaciones eclesiásticas: 6.—Los beneficiarios de tales consignaciones figuradas actualmente en el grupo 14 del capítulo primero, artículo del presupuesto del Ministerio de Justicia, percibirán una mensualidad extraordinaria equivalente a una dozada parte de las mismas. 7.—Podrán cobrar la mensualidad extraordinaria los jornaleros hijos al servicio del Estado, siempre que, además de reunir indiscutiblemente el carácter, perciban su remuneración por crédito que figure en el artículo cuarto del capítulo primero de los presupuestos generales del Estado no se les apliquen las reglamentaciones de trabajo vigentes para su actividad laboral y cumplan las condiciones señaladas para los perceptores de gratificaciones.

8.—Tendrán derecho a percibir la mensualidad extraordinaria los beneficiarios de clases pasivas del Estado por pensiones de jubilación, retiro y cesantía, así como los de pensiones de viudedad, orfandad de madres y de pensiones de gracia y especiales que se satisfagan por la Dirección General de la Deuda y Cuentas Pasivas y por las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda siempre que el derecho como tal beneficiario esté declarado por la autoridad competente y recibida la orden de consignación para el pago con anterioridad a la fecha en que deban cerrarse las nóminas para la mensualidad extraordinaria.

9.—Se beneficiarán del mismo derecho los titulares de pensiones anexas a cruces, recompensas civiles y militares que sean pagadas por los Cuerpos antes señalados si cumplen además las condiciones de haber consignado el pago en la forma dicha y no percibir sueldo u otra remuneración de activo ni haber pasivos que den, unos u otros, derecho a cobrar con base a ellos la mensualidad o la paga extraordinaria.

10.—Los perceptores de haberes pasivos que hayan figurado en nómina antes de la fecha de cierre de las de mensualidad extraordinaria y que en dicha fecha no los cobren por ninguna Caja debido a solicitud de traslado, tendrán derecho si reúnen las condiciones señaladas en los respectivos números de esta ley a percibir la mensualidad extraordinaria con la primera que perciban. Respecto a los pensionistas que en la fecha de cierre de las nóminas no tengan consignado el pago de la pensión tendrán derecho a que se les acredite la mensualidad extraordinaria al entrar en nómina por suspensión, siempre que en oportuno expediente de reconocimiento no haya existido causa de caducidad de instancia imputable al solicitante y que los efectos económicos de la pensión comprendan la fecha de cierre de las nóminas de la mensualidad extraordinaria.

En las rehabilitaciones de pensiones que se refiere el artículo 163 del Reglamento de 21 de noviembre de 1927 y el Real Decreto de 10 de febrero de 1931 y en las que se causen al quedar sin efecto medidas preventivas acordadas por la Administración con ocasión de revistas ordinarias o extraordinarias, se procederá como se expresa en el párrafo anterior. 11.—Las demás rehabilitaciones de pensión que causen alta en nómina con posterioridad a la fecha de cierre de las nóminas para percibir la mensualidad extraordinaria, cualquiera que sea la fecha a que se retrotraigan los devengos, no darán derecho a percibir la misma. 12.—A todo el personal comprendido en este grupo II se le acreditará una mensualidad líquida, determinada como sigue: a) Para los conceptos eventuales de contribución de Utilidades, el importe íntegro de una mensualidad. b) Para los gravados por dicha contribución, la cantidad resultante de restar del íntegro mensual el importe del impuesto correspondiente aisladamente al devengo que se reclama. c) Tratándose de pensiones anexas a cruces y recompensas civiles y militares que reglamentariamente se perciben por trimestres, la base de la gratificación será en su caso el importe íntegro de la tercera parte del haber trimestral.

13.—Tendrán derecho a percibir la mensualidad extraordinaria el personal de tropa licenciado, caballeros laureados de San Fernando, siempre que no gocen de igual derecho por otro concepto en mayor cuantía. 14.—Quien simultanee el devengo de varios emolumentos de cualquier clase susceptibles de causar paga mensualidad extraordinaria, solo podrá percibir la correspondiente al mayor de los emolumentos líquidos que puedan corresponderle. 15.—Las normas señaladas en los números tercero y cuarto de esta orden para el personal que cobra sueldos se aplicarán en lo pertinente para los restantes perceptores.

Alocución del general GARCIA SERRANO a las unidades de la Milicia Universitaria

Ayer, a la una de la tarde, tuvo lugar en el Aula Magna de la Universidad una reunión extraordinaria de los Caballeros Aspirantes de la I. P. S.

Presidió el acto el magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad, doctor Díaz Caneja, al cual acompañaban el excelentísimo señor general subinspector de la I. P. S., don Rafael Álvarez Serrano; coronel jefe de la Unidad del Distrito de Valladolid, don Julio Rodríguez Gómez; vicerector de la Universidad, señor Arias Ramos; decanos de las Facultades de Ciencias y Medicina, señores Granados y Sebastián, respectivamente; coronel director de la Academia de Caballería y los capitanes instructores señores Santander, Anglada, Romero, Herranz, Izquierdo, Méndez, Gutiérrez Cabezas y Domínguez.

En los claustros de la Universidad se encontraban formadas las unidades de la Milicia Universitaria, de uniforme, que fueron revistas por el general. Una vez en el Aula Magna, el general Álvarez Serrano, comen- zó su alocución.

Fueron sus primeras palabras un saludo a los señores alumnos Caballeros Aspirantes a oficiales de Complemento, del Distrito Universitario, y una invitación a reflexionar sobre la responsabilidad que como a intelectuales alcanza y por la influencia que en el futuro les incumba desde los puestos directivos que desempeñen en la sociedad.

Hizo una síntesis de la situación actual del mundo, que en la hora presente —dijo— está en crisis. De esta actualidad decadente —añadió— se hace cargo cualquier lector de la Prensa diaria, cuyas páginas informan siempre sobre novedades noticiosas de quebrantos en las naciones. Detentadamente estudia si esa crisis evidente es política, económica, social, y concluye afirmativamente, demostrando que incluye estos tres órdenes de cosas, pero que es aún más profunda su índole, su fondo más íntimo, pues versa en los fundamentos del espíritu. Es una crisis esencialmente espiritual, de la cual las otras que se advierten son, en realidad, otras tantas consecuencias.

Contraponen, en enérgicas descripciones, la hora actual espantosa frente de la crisis mundial de valores eternos. Recuerda la frase lanzada jactanciosamente y prematuramente por un político de infamada memoria, el cual afirmaba en 1931 que España había dejado de ser católica y que el había triturado al Ejército. El mentis afortunado lo diéron los hechos. España no había perdido su fe, y el Ejército conservaba incólumes sus virtudes castrenses. Ambos hechos se patentizaron el 18 de julio del 36.

Exhorta a sus oyentes a reflexionar sobre la necesidad de mantener firmes los principios religiosos y la fe en la Patria con la fidelidad práctica a estas creencias, ejercitando todas las virtudes cristianas, trabajando en la propia formación con miras a la responsabilidad de servir a Dios y a la Patria, que es ser continuadores de la obra que el Movimiento vino a fortalecer. Y de estas virtudes —concluye— la primera que en vuestra doble condición os obliga más es la disciplina. Nadie está preparado a mandar si no ha ejercitado la obediencia a la disciplina.

Termina con un llamamiento a los Aspirantes para que estén preparados a dar lo que la Patria puede exigirles por defender los valores a que se deben, y que sólo se adquieren viviendo cual cristianos disciplinados.

SUCEDIO... En España, en el mundo, en la política, en la guerra, en América, en la Iglesia, en el gran mundo, en la moda, en el hogar, en la infancia, en el humor, en el arte, en las letras, en la Bolsa, en la industria, en el comercio, en el turismo, en el teatro, en el folklore, en la música, en el cine, en los deportes, en los toros, ... 1951

AGENCIAS

ABONOS, gestiones sociales, certificados, pasaportes, transferencias, etc. a domicilio. Anselmo de la Iglesia.

COMPRAS

COMPRO alhajas, brillantes, oro, plata, platino, papeletas del Monte, pagando precios muy altos. Señor Sánchez. Hotel Imperial. Teléfono 3305. Valladolid.

MAQUINARIA

REPARACIONES AGRICULTORES: Arrojadoras, Cultivadores, Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola. Repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José Vidá. Alvarez Talariz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

AGENCIAS

ABONOS, gestiones sociales, certificados, pasaportes, transferencias, etc. a domicilio. Anselmo de la Iglesia.

COMPRAS

COMPRO alhajas, brillantes, oro, plata, platino, papeletas del Monte, pagando precios muy altos. Señor Sánchez. Hotel Imperial. Teléfono 3305. Valladolid.

MAQUINARIA

REPARACIONES AGRICULTORES: Arrojadoras, Cultivadores, Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola. Repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José Vidá. Alvarez Talariz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

AGENCIAS

ABONOS, gestiones sociales, certificados, pasaportes, transferencias, etc. a domicilio. Anselmo de la Iglesia.

COMPRAS

COMPRO alhajas, brillantes, oro, plata, platino, papeletas del Monte, pagando precios muy altos. Señor Sánchez. Hotel Imperial. Teléfono 3305. Valladolid.

MAQUINARIA

REPARACIONES AGRICULTORES: Arrojadoras, Cultivadores, Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola. Repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José Vidá. Alvarez Talariz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carreaga. Bureos. ARAPIOS "Brabant", verter de ras "Triplex", gradas, rastras y piezas. vende "Central Agrícola", Frente Estación Autobuses. Bureos. INDUSTRIALES, agricultores, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.P. y una camioneta Fiat de 21 H.P. Diríjase a J. Puertas, San Juan de Dios, 1. Pa. Vencia. AGRICULTORES! Repara con máxima garantía tractores, motores de gasolina y de gas-oil, trilladoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alquiler o venta tractor para toda clase de labores. R. Montejó. Fernando Rojas, 17. Salamanca.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuesto en Almacenes Pineda. Hurtado, 2. Logroño. IMPERFECCIONES: Crecer, adelazar, engordar, nariz, vellosidad, tartamudeo, timidez, desarrollo orgánico, memoria, etc. Logroño se el manual "Perfección Estética". Mande dos pesetas a "Editoria Perfección". Barcelona. MOTORES "Diesel" para riego, molinera, industrias; alternadores nuevos. ELU, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao. ESTARON "IME". Ferrería "La Campana". Instituto, 35. Teléfono 2019. Gijón.

CARPINTEROS! Máquinas universales combinadas serrar, cepillar, escoplear, tupir. Precio entrega 15 días. Martín Vega, maquinaria. Comercio, 5. Gijón. SEMBRADORAS de cereales, arados, cultivadores y arrobadoras tractor. Hijo de José Vidal. Alvarez Talariz, 5. (Puerta de hierro). Teléfonos 3367 y 1851. MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos móviles, bombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pineda. Salamanca. ALTERNADORES de 2, 3, 5, 7, 13 y 22 kw. Dispositivos. A. Bossert. Muntaner, 155. Barcelona. ELECTRICISTAS! Las mejores condiciones en material eléctrico "Dasmont". Leal, 3. Santander. SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 238. Segovia.

MAQUINAS punto de guilablos Dubied, rodamientos bolas. Profesores domicilio. Plazas. Entregue inmediata. Garantiada. Senta. Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid. CASA GONZALEZ. Máquinas de punto de todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos. Calle de San Juan, 11. León. Central. Oliver, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos. Utiel. GRUPOS eléctricos y gasolina, gradas, cultivadores, arados, arrobadoras de mano, pulverizadores, sembradoras remolacha. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz. Burgos, 17. Palencia. IMPORTANTE. Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Garage Guera. San Luis, 18. Santander. RECAUCHUTADOS Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26. Santander. LA BRADORE! No hay roturas utilizando en vuestros aracos la resina patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Único fabricante en España. Cuevas, Rieseño.

VARIOS

AGENCIA TRANSPORTES, buena solvencia moral y económica, desea entablar relaciones con Agencia importante para trabajar intensamente plazas Bilbao, Valladolid, Diríjase a Apartado 50. Bilbao. ¡CREEDOR! No pierda el tiempo confiando en promesas de sus deudores. Entrepreneur todos los morosos toda España. Cobrará rápidamente. "PROVA". Aguilera, 2. Salamanca. RADIO "La Voz de su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Plazas. Almacenes de maquinaria Feliciano Ortega. Palencia. COMPRESORES de aire desde 1,10 hasta 50 H.P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejo de Ciento, 469. Barcelona.

ATENCIÓN

enfermos del estómago! No sufran más. Escribime diciéndome síntomas vuestra enfermedad y remitiré muestra gratis de producto para su análisis. Enrique Ruiz. (Médico). Valladolid. (Soria). INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica". Velasco, 17. Teléfono 2836. Santander. VAGONES particulares de ferrocarril, via ancha, compra, venta, alquiler. Informar a Salvaverria. Apartado 3. Fuentesrabia (Guipúzcoa). PELETERIA GERMANA. Abrigos, capotes, nuevos modelos. Tintes, cortados. Precios económicos. Facilidad de pago. Bola, 13. Madrid. MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. "Electricidad Margot". Montecarlo Calvo, 2. Valladolid. MALETAS excelentes desde 43 pesetas. Cinturones, petacas, cinturones. Cortados "El Diamante". Becerra, 17 y Concordia, 11. Santander. Lea mañana LIBERTAD

VENTAS

CUARTOS DE BANO de lujo y económicos, lavaderos y fregaderos de gres y porcelana blancos, sán ambiente en general. Vicente Caballero. Alonso Pesquera, 11. MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. "Electricidad Margot". Montecarlo Calvo, 2. Valladolid. PRECIO 50 colorido laces uña, barras lablos todas marcas. "La Rosaleda". Cánovas del Castillo, 33. MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. "Electricidad Margot". Montecarlo Calvo, 2. Valladolid. MALETAS excelentes desde 43 pesetas. Cinturones, petacas, cinturones. Cortados "El Diamante". Becerra, 17 y Concordia, 11. Santander. Lea mañana LIBERTAD

DEPORTES

ACTUALIDAD DEPORTIVA

A BILBAO NO SE PUEDE IR VENCIDOS DE ANTEMANO

El no reconocer que el partido de San Mamés es sumamente difícil para el Valladolid, sería estupidez imperdonable. El Atlético de Bilbao, que siempre ha sido adversario temible en su terreno, atraviesa actualmente, a juzgar por los últimos resultados, un gran momento de juego y moral. Los hombres de Iraragorri, subríbidos de clase, combativos y eficaces siempre, parecen lanzados de nuevo en busca de un título más que añadir a su singular victoria deportiva. No es, pues, exagerado proclamarlos como uno de los más serios aspirantes al premio de campeones de Liga. Todo esto es de una evidencia que salta a los ojos de los más profanos, pero también es muy digno de tenerse en cuenta que San Mamés, la catedral del fútbol español, es el campo donde se respira el mejor clima de cordialidad y de deportivismo. La afeja y entusiasta atención bilbaína, currida por los aires victoriosos de la belleza y por las contradicciones propias de este gran club, recibe correcta y entusiastamente a quienes la visitan, y allí los equipos se mueven en un ambiente de gran exaltación futbolística, se saben reconocer los méritos ajenos y a la vez que se alienta a los leones, se apacude también la belleza y la virilidad noble de los contrarios. Nuestro Valladolid se ha desenvuelto siempre bien en San Mamés. Allí ha conseguido buenos éxitos y puede hacerse un balance bastante grato de las actuaciones de nuestro equipo frente al incomparable conjunto vizcaíno.

Ahora marcha el Valladolid a Bilbao en un momento verdaderamente histórico y trascendental. Su situación en la tabla de méritos no es muy halagüeña. Hay puntos negativos y se ronda la zona de la intranquilidad. El equipo no se encuentra en su mejor momento, pero parece que en sus filas quiere renacer la moral victoriosa de sus grandes días. Se han introducido algunas modificaciones en el ataque, de las que se espera den una mayor efectividad a la parte ofensiva del conjunto. Todos los jugadores desean un éxito que pueda rehabilitarles moral y técnicamente ante los aficionados, y allá van, a San Mamés, con ilusión y esperanza, convencidos de que aunque el encuentro es difícil, se puede lograr un resultado honroso que prestigie de nuevo a nuestro equipo y hasta quien sabe si un éxito trascendental. A Bilbao hay que ir convencidos de la necesidad de luchar los noventa minutos del encuentro con ímpetu y con coraje, dando en cada jugada y a lo largo de todo el encuentro el máximo rendimiento para merecer un resultado brillante, en la seguridad de que si así se hace, el premio ha de ser un tanto digno y quizá positivo. Ahora sí, por el contrario, se va a San Mamés convencidos de la derrota, desmoralizados y fatalistas, la pérdida puede ser histórica también, porque el Atlético tiene su mayor fortaleza en el ataque, y éste ha demostrado frente a los mejores su singular capacidad realizadora.

LUIS ANGEL

VIDA DEL REAL VALLADOLID

La Directiva busca intensamente refuerzos para la delantera

Se intentará mejorar los entrenamientos del conjunto

Durante estos días la Directiva del Valladolid ha celebrado amplias deliberaciones, estudiando la situación del equipo y buscando soluciones para mejorarla. Anoche se nos facilitó la referencia oficial de estas Juntas, y aunque los aficionados ya conocen el tema y casi el detalle de las mismas, les ofrecemos ahora la versión oficial para que sepan con certeza el alcance de las reuniones y el resultado de éstas. Además de aprobarse diversos asuntos de trámite, las cuentas de los partidos frente a España y Huesca y el desplazamiento a Bilbao, la Junta escuchó el informe de la Junta sobre estos encuentros, y el presidente dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo en Madrid para conseguir refuerzos.

Los dirigentes del club, convencidos de la necesidad de reforzar el ataque a costa de los sacrificios que sean necesarios, buscan en todos los sectores propicios elementos útiles para la delantera. Se está en gestiones con un extranjero internacional, que juega de extremo y cuyas pretensiones son realmente atómicas; varias comisiones de directivos visitarán, en estos días, a clubs de Primera División que tienen jugadores que podrían ser útiles al Valladolid para conseguir su cesión o traspaso. Ayer fue probado en el Estadio Interior calañés llamado Boada, que en la primera prueba no disgustó, aunque habrá que verle más para decidir sobre el mismo. Como tema que jugar el domingo con su equipo actual, el Granollers, marchó y regresará el martes, para reanudar las pruebas precisas.

La Junta estudió detenidamente el caso Moreno y en la creencia de que es un jugador que no resuelve nada a los problemas actuales del Valladolid y no olvidando sus pretensiones son desproporcionadas a su valía actual, acordaron no ficharle.

Por lo que respecta a la pretendida cesión de Arsuaga, la Directiva asegura que la causa de no haber venido no es económica, sino meramente personal, por motivos sentimentales y universitarios, pues aunque el Madrid dió toda clase de facilidades, el jugador se negó por razones personales.

La Junta, decidida a conseguir los refuerzos que sean precisos para evitar las consecuencias de la pérdida de nuevos puntos en el Estadio, hará las gestiones necesarias y espera conseguir nuevos elementos para alinearse frente al Atlético de Madrid.

También examinó la Junta la posibilidad de jugar varios partidos durante las vacaciones, pero en vista de que los equipos extranjeros que visitarán España piden unos beneficios garantizados de 135.000 pesetas cada uno, se acordó no jugar ninguno de estos encuentros y tampoco se desplazará el equipo al extranjero.

Por último, la Junta analizó el problema de la preparación del equipo, y de acuerdo con el entrenador, se buscará la manera de lograr una mayor eficacia en los entrenamientos del conjunto.

Exhibición de vuelo circular por aeromodelos del frente de Juventudes

Mañana, domingo, y a cargo de la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes y como un acto más en honor de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, se efectuará una exhibición de vuelo circular en el Paseo de las Moreras, a las doce de la mañana.

Lo que se comunica para general conocimiento del público.

El equipo del Valladolid, a Bilbao

A las nueve y media de la mañana de hoy marchará la expedición realista con dirección a la capital vizcaína. Como ya saben nuestros lectores, harán escala en Vitoria para comer y desde allí seguirán viaje a Bilbao, donde llegarán en las primeras horas de la tarde.

Como delegado va el tesorero del Club, don Miguel García Abril, componiendo la expedición, en unión del entrenador y los servicios complementarios, Saso, Malito, Lesmes I, Lesmes II, Ortega, Lasala, Olcina, Coque, Lolo, Rafael Franco, Papin, Goicolea, Mariscal y Valdes. Parece que el equipo lo formarán los once citados en primer lugar, ya que al no poderse conseguir los refuerzos pretendidos, la Junta ha querido establecer esas variaciones en el equipo para intentar una mayor eficacia en el ataque. La moral de los jugadores es espléndida y van con muchos deseos de hacer un buen partido en San Mamés para lograr un tanto digno. Todos ellos coinciden señalando este encuentro como de máxima responsabilidad y dificultades, pero no por eso se consideran derrotados de antemano y allí parece que realizarán el máximo esfuerzo para lograr un resultado lo más beneficioso posible.

Desearnos a la expedición realista un feliz viaje y mucho éxito para jugar este encuentro en San Mamés.

LUIS ANGEL

APUESTAS MUTUAS

68 boletos con 14 aciertos, que cobran 13.038,35 pesetas

UNO CORRESPONDE A VALLADOLID

RESULTADO PROVISIONAL CORRESPONDIENTE A LA JORNADA 13 DE FECHA 27 DE DICIEMBRE DE 1951

68 máximos acertantes de 14 aciertos, a 13.038,35 pesetas cada uno. 1.233 más aproximados de 13 aciertos, a 719,05 pesetas cada uno.

A esta Delegación han correspondido con 14 aciertos el boleto número 894.275 y los boletos más aproximados núms. 894.829, 896.784, 897.174, 899.437, 900.129, 900.234, 902.812 y 904.061.

El plazo para formular reclamaciones a la lista provisional, con arreglo a la norma 17, termina el próximo día 10 de diciembre de 1951 a las 14 horas.

RESULTADO DEFINITIVO CORRESPONDIENTE A LA JORNADA 12 DE FECHA 25 DE NOVIEMBRE DE 1951

Ocho máximos acertantes de 13 aciertos, a 103.322,05 pesetas cada uno. 169 más aproximados de 12 aciertos, a 4.890,95 pesetas cada uno.

A esta Delegación ha correspondido, con 13 aciertos, el boleto número 884.522. Valladolid, 7 de diciembre de 1951. — EL DELEGADO PROVINCIAL.

OPOSICIONES PARA MEDICOS

Anunciadas 612 plazas para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Instancias hasta el 10 de enero de 1952. Para programa oficial y "Contestaciones", dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid. Por nuestras inmediatas "Contestaciones" ingresar en oposiciones anteriores el 98 por 100 de los aprobados. Regalamos prospecto.

DA DE LOS MODESTOS

Hoy y mañana se disputarán partidos de todas las categorías regionales

PARTIDOS PARA HOY

Primera Categoría
Real C.F.-R.E. Delicias, a las diez y media, en el campo de Federación.
Deportivo Arces-Gimnástica Arana, a las tres y media de la tarde, en el mismo campo.
Segunda Categoría
Deportivo Juventud-Unión C.F., en el campo del primero.
Tercera Categoría
Atletico de la Cruz-Deportivo Santiago, a las doce, en el campo de la JOC.
Juveniles
Atletico de la Cruz-Atletico de Valladolid, en el campo de la JOC, a las diez y media.

MAÑANA

Primera Categoría
Real C.F.-Real Valladolid A, a las diez y media, en el campo de la JOC.
Deportivo Arces-Real Valladolid A, a las diez y media, en el campo de la JOC.
Segunda Categoría
Atletico de la Cruz-Deportivo Santiago, a las doce, en el campo de la JOC.
Tercera Categoría
Atletico de la Cruz-Atletico de Valladolid, en el campo de la JOC, a las diez y media.

FUTBOL NACIONAL

El Atlético mantiene su equipo

Los del Metropolitano están concentrados en el Plantío

Bilbao, 7.—La alineación que presentará el Atlético contra el Valladolid, en San Mamés, será la siguiente: Carmelo, Canito, Areta, Garay, Manolín, Nando, Iriondo, Venancio, Tini, Panizo y Gainza.—Alfii.

ALINEACION DEL MADRID

Madrid, 7.—El Real Madrid desplazará a Santander a los siguientes jugadores: J. Alonso, Adauto, G. Alonso, Oliva, Navarro, Muñoz, Zárraga, Gausi, Molowny, Olsen, Pahiño, Joseito y Cabrera. Irán acompañados por el entrenador, Scarone, y por el delegado técnico, señor Hernández Coronado. Empezarán el viaje esta noche, por tren. Alfii.

EL ATLETICO DE MADRID, EN EL PLANTIO

Madrid, 7.—Han quedado concentrados en el Plantío los jugadores del Atlético de Madrid que el domingo se enfrentarán al Valencia en el Estadio Metropolitano. No se sabe todavía la formación que adoptará el equipo madrileño, siendo la siguiente la que cuenta con más probabilidades: Argila, Mencia o Tinte, Aparicio, Farias o Mencia, Silva, Mujica; Juncosa, Ben Barck, Pérez Payá, Méndez y Escudero.—Alfii.

EL PLUS ULTRA

Madrid, 7.—El Plus Ultra alineará mañana, frente al Murcia, el siguiente equipo: Verdasco, Nino, Aranda, Ramos, Zamorita, Villanueva; Montoya, Ricardito, Pachicho, Robledo y Gorostiza.

ABONOS

GABARDINAS TRINCHERAS

INMENSO SURTIDO

EL TRIUNFO

LOPEZ GOMEZ, 2

TERESA AGUIRRE, 33

El Miguel de Prado ha conseguido un nuevo portero

MAÑANA, EN EL ESTADIO, MANCHEGO-MIGUEL DE PRADO

Mañana, gran encuentro de Liga de Tercera División, en el Estadio de Zorrilla, entre el C. D. Manchego y el Miguel de Prado, partido éste muy interesante por tratarse de un gran equipo, el tercero de la clasificación, y nuestro Miguel de Prado, que tiene tantas ganas de poder demostrar a la afición su empuje y valía, máximo que saldrá con un nuevo elemento en la puerta, adquisición que se ha visto coronada por el éxito después de los trabajos imprevistos de la Directiva de este modesto club. Que tenga suerte el debutante y que con su actuación coopere firmemente al triunfo del equipo, el cual saldrá con una gran moral al campo, dispuesto, como siempre, a batirse como los buenos.

Se espera de la afición sepa comprender a los sacrificios que por ella hacen los directivos de este club y alienten en todo momento a nuestro simpático Miguel de Prado.

PHILIPS

Su felicidad exige un... PHILIPS

Battaner Variedad

1952

GALERIAS ASPA * CASA VELASCO

MERENDEZ PELAYO 8 SANTIAGO. 24

JAMAS COMPRARA TAN BARATO

TEJIDOS Y NOVEDADES **Almacenes EL NORTE**

Le ofrece, como en años anteriores, la más sorprendente rebaja de precios en muchos artículos propios para regalos de Año Nuevo y Reyes.

VEA SUS ESCAPARATES **Santiago, 82**

DESPEJES

El Celta quiere reforzarse, y anda en tratos con el Real Madrid para que le ceda algunos reservas. Aunque ya no hay caso, tampoco era de temer la competencia. Lo que los gallegos quieren es defensas.

En cambio, si los gallegos se van a la capital, los de la capital se van a provincias. El Atlético de Madrid se fue hasta Cáceres por Paquito. El regateo está para terminar de un momento a otro. Y seguimos tranquilizándonos.

Por fin, quedó en agua de borrajas lo de la dimisión de Bernabeu y, con él, la de toda la Directiva madrileña. Como el motivo era un motivo de protocolo, la dimisión fue también de protocolo. Y todos tan contentos.

El River Plate jugará el día 20 contra el Bilbao en San Mamés, y la expectación en Bilbao ya es de las que hacen época. Esperemos que el Bilbao se encomiende, porque ya saben ustedes eso de que, con los argentinos, el que juega primero es el que paga el pato.

Y los patos están muy caros este año. ¡Si lo sabremos nosotros!

Carlsson tiene fractura de maleolo. Eso debe ser más que malo: "maleolo". También tiene una lesión en el maleolo Montalvo. Hasta para los huesos hay modas.

En Barcelona preparan el descubrimiento de Aldecoa como medio volante. Un colega hace estas dos preguntas: "El medio volante moderno no ha de ser intuitivo, creador para los delanteros, ágil en los desplazamientos, fácil en los dos dribblings, director de orquesta hacia adelante y perro policía atrás? ¿Lo duro, lo inmediatamente práctico del interior, no es reciedumbre en el área contraria; fortaleza física en el choque, temple de corazón en los ahogos del embudo, aguante en las tarascadas?"

Poniéndose así, claro. Pero lo interesante es otra cosa: que en Barcelona se han dado cuenta de cómo las gasta Aldecoa.

Casi acaba de tomar posesión Zamora, y se está preparando un calendario internacional para 1952 que quita el hipo. Ahí va: En Madrid, contra Turquía, equipo al que no tenemos el agrado sinovial de satisfacción de conocer.

En Barcelona, contra Bélgica. (Y esperemos que no suceda lo que la última vez en Montjuich, donde, pese a que Aparicio hizo el partido cumbre, empataron los muy flamecos.) En Madrid (y este encuentro condicional por ahora) contra Inglaterra, para acabar de fastidiar las relaciones con Britania.

Para fuera se preparan otros dos partidos, según dicen de buena tinta: En Berna, contra los suizos, que irán de principio de la excursión, que acabará... En Amsterdam, contra Holanda, donde si nos la dan, será con queso.

Y todavía hay más para ese año, que se está fraguando con un calendario internacional de miedo. Si la cosa no se tuerce, aún habrá tres partidos más: En Estocolmo, contra Suecia, en octubre. En Madrid—jagarrrenal—contra Argentina, en noviembre. En Madrid, contra Portugal, sin que se haya pensado ya fecha, en partido homenaje a Ricardo Cabot.

Total, que el año 1952 tiene ocho partidos internacionales, de los cuales tres son fuera y cinco aquí. Va usted servido, don Ricardo.

DEFENSA

TOROS

"Morenito de Talavera", como Manolo Escudero, tiene contratos de Méjico sin cobrar

Protesta por el desamparo en que le han dejado sus compañeros

—Confesamos que nos llega al alma la amargura de su queja. Quiere explicarnos en qué consiste el incumplimiento de sus contratos? Porque para todo el mundo es que ya están cancelados y abonados.

—Esto es lo que debía ser, en buena ley, y no lo fue. Mi contrato incumplido es éste, mi examen lo y compruebo su legalidad más absoluta. Están claramente reconocidos mis derechos por el Sindicato?

—Sí.

—Por qué, pues, no se me hacen efectivos?

—Esa es la pregunta a la que nos debe usted contestar, ya que tendrá más elementos de juicio que nosotros.

—La temporada de 1947 fui contratado para la plaza de Méjico en cuatro corridas. Fecha de presentación, el 5 de febrero. Reputación, el 16 de febrero. Y una tercera corrida dentro de la primera quincena de abril. Se anunció mi debut. La mañana de la corrida los veterinarios rechazaron algunas reses de las que habían traído del campo. No había tiempo de sustituirlas, y la autoridad, de acuerdo con la Empresa, suspendió la corrida.

—Mala suerte en su debut ante el público de la capital mexicana.

—Debut que no pudo tener efecto. Porque la víspera del día 16—mi segunda corrida en el contrato—recibí una notificación en la que se me decía que no podía luchar porque se había roto el pie.

—¿Causas?

—No las sé todavía. Lo evidente fue que ni la presencia de Manolete evitó la orden del Sindicato de Méjico, y que no toreamos.

—La noche triste de Herán Cortés—suspiramos en recuerdo del cordobés.

—Esa fue también para mí la noche del 15 de febrero.

—¿Y luego?

—En España se reconocieron mis derechos y a esperar.

—Y llegó el nuevo arreglo... Y se tuvieron en cuenta los contratos incumplidos. Todos, y especialmente los de subalteros, tan perjudicados como el que más.

—Y se dispuso no negociar si antes no se daba satisfacción a tales incumplimientos.

—Exacto. Y del estudio de ellos se encargó una ponencia formada por matadores mexicanos y españoles.

—¿Qué resolvió ésta, en su caso?

—Que se me abonase la corrida anterior a la ruptura y que se cumplieran los otros contratos sin mi intervención, finí, en las corridas de mi contrato.

—¿Y ocurrió?

—Que el dinero de la corrida suspendida está depositado para ser retirado por mí, pero que para ir a cobrar las dos corridas siguientes no me ha avisado nadie. Ya sé lo que me va usted a argüir. Que debí torear la corrida de la Concordia, con más derecho que todos, como fundamento espectacular del reglo. Pero de eso se encargaron los ponentes Paco Muñoz, Curro Caro y Pimentel en un acuerdo inespereado por lo rápido. Y seguí esperando. Llegó esta temporada, y con ella al empresario señor Gaona. Acudió al Sindicato, donde desde el primer momento se me ha reconocido mi derecho sin ninguna duda, y desde donde tengo el máximo apoyo, pero la Empresa se negó a echar balones fuera y se marchó sin confirmarme mi derecho a torrear, aprobado y ratificado.

—Ahora protesto del desamparo en que me han dejado mis compañeros y espero que se me envíe la necesaria visa para torrear en Méjico.

—¿Tiene relación con esta esperanza el viaje a Méjico del secretario del Grupo Taurino, señor Revuelta?

—No. El señor Revuelta ha marchado a Méjico para resolver asuntos de cine.

Y Morenito de Talavera, retirado de los toros en España el pasado mes de mayo, suspiró por despedirse de torero en Méjico, donde estuvo anunciado para luchar cuando su estrella taurina brillaba en el firmamento con luz propia y la ediposa una inesperada rotura de relaciones primero y una aparente informalidad de sus compañeros después. Porque es suya su lamentación, no nuestra.

—La informalidad y la falta de compañerismo es la única causa de mi protesta. Y es que mis compañeros repite con severa concidencia Morenito—no tienen la culpa de que su padre tenga un contrato reconocido legalmente para torrear y no se lo quieran cumplir... Y necesito por ello que se cumpla. Por eso me quejo amargamente.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

